

Правила проведения итогового контроля весеннего семестра 2021-2022 учебного года для магистрантов 1 курса «Письменный экзамен»

Правила проведения экзамена

Магистранты 1 курса в группах с более 10 человек сдают **Письменный** экзамен по дисциплине «Иностранный язык (профессиональный)» в **синхронном** формате – обучающийся сдает экзамен в режиме реального времени «здесь и сейчас». Письменный экзамен: традиционный – ответы на вопросы. Письменный экзамен – обучающийся по расписанию экзаменов сдает экзамен на онлайн-платформе ИС **Univer** посредством заполнения полей ответов на вопросы автоматически генерируемого экзаменационного билета. За сдачей экзамена наблюдает автоматическая система прокторинга или проктор.

Заместитель декана по УМВР генерирует на своей странице экзаменационные билеты по дисциплинарным группам до наступления даты и времени экзамена.

В день экзамена за 30 минут до начала магистранты должны подготовиться к экзамену в соответствии с требованиями инструкции по прокторингу.

Для ознакомления с правилами проведения экзамена магистранты должны изучить инструкцию по прокторингу в ИС Univer.

В указанное время магистрант открывает веб-портал Univer.kaznu.kz через любой браузер, предпочтительно Google Chrome, авторизуется со своей учетной записью, переходит во вкладку Магистрант, затем активизирует функционал **Расписание экзаменов**. Для тех дисциплин, по которым наступило время экзамена, появится команда **Сдать письменный экзамен** (выделена красным цветом). Это означает, что магистрант может переходить по ссылке и отвечать на вопросы экзамена. Функция сдать письменный экзамен активна только после начала времени экзамена и доступна магистранту на период проведения экзамена и закрывается по истечении отведенного времени на сдачу экзамена.

В ИС Univer магистрант не может прикреплять файлы. Магистрант обязан вводить свой ответ в поле ответа с помощью клавиатуры компьютера в онлайн режиме. Не предусмотрена форма ответа от руки на листе бумаги. После перехода по ссылке **Сдать письменный экзамен** откроется окно, где магистрант увидит вопросы своего экзаменационного билета.

Длительность экзамена составляет ровно **3 часа**. По окончании времени система не примет письменные ответы, поэтому рекомендуется периодически **сохранять** напечатанные ответы на странице до истечения времени, на странице отображен таймер. Если во время сдачи экзамена, у магистранта пропала связь интернета или магистрант случайно закрыл страницу, то он должен вновь восстановить связь или повторно войти в систему и продолжать отвечать на вопросы своего билета в течении экзамена.

По завершению экзамена магистрант нажимает на кнопку «**Сохранить**». После того как ответ сохранится, файл автоматически будет проверяться на оригинальность.

Политика оценивания

Ограничение по времени на выставление баллов в аттестационную ведомость до 72-х часов. Есть проверка на наличие плагиата в ИС Univer.

По окончании экзамена, преподаватель дисциплины на своей странице «Преподаватель» переходит по ссылке Аттестация – выбирает ведомость (экзаменационная, передача, Incomplete) – Открыть ведомость – Проверить письменную работу по дисциплине. Открыв список магистрантов, включенных в ведомость и завершивших письменный экзамен по дисциплине, преподаватель может просмотреть вопросы экзаменационного билета каждого магистранта и ознакомиться с текстовым ответом магистранта, а также проверку ответов на оригинальность. В этом же разделе оценивает работу в системе Univer, проставляет балл в поле **Оценка и Сохранить**.

Преподаватель переносит баллы в экзаменационную ведомость системы Univer вручную.

График проведения экзамена

Экзамен проводится по расписанию. Дату экзамена магистранты должны заранее узнать в ИС Univer.

Количество вопросов

Процесс сдачи письменного экзамена магистрантом предполагает **автоматическое создание экзаменационного билета магистранту**, на который необходимо формировать письменный ответ путем прямого ввода текста в систему.

Для магистрантов 1 курса экзамен проводится в письменной форме и включает 3 вопроса:

Первое задание: Письменное изложение содержания прочитанного текста на родном языке (казахский, русский, английский).

На данном этапе экзамена проверяются умение чтения и понимания прочитанного, выражение суждения по прочитанной информации, а также умение передать содержание прочитанного.

Содержание задания:

а) Определение основного содержания текста.

Например: The text is about ...; The text is devoted to ... The text deals with.

в) Извлечение из текста отдельных фактов и значимых деталей.
Например: *What...? Where...? When...? How...?*

с) Извлечение из текста фактов, описание которых требует от магистрантов аргументированного высказывания. Например: *Why? What for?*

Второе задание: Задать 6 вопросов к прочитанному тексту.

На данном этапе экзамена проверяется умение грамотно задать вопросы с точки зрения грамматики, лексики.

Третье задание: Написать топик на заданную тему.

Рекомендуемые задания для магистрантов включают:

1. Read and render the text (from English into Kazakh / Russian language for pre-intermediate level) - 30 баллов
2. Ask 6 questions on the text - 30 баллов
3. Write an essay on the given topic - 40 баллов

Длительность экзамена:

- в ИС Univer – 3 часа.